

【网络信息】

致维吾尔同胞的公开信

(维汉双语)

2017-2-23 克拉玛依网

亲爱的维吾尔同胞们，在这样一个历史时刻，在邪恶与罪恶像癌细胞一样正迅速而无情地吞噬我们的良知与纯洁灵魂的时刻，当极少数恐怖分子掀起的黑色风暴妄图毁灭我们几千年文明的时刻，我们再也不能沉默了！面对“7·5”、“6·26”、“10·28”、“3·01”、“4·30”、“5·22”等一系列可怕甚至是血腥的数字时，我们怎能不愤慨，不痛恨？我们又怎能任由这一切罪恶的发生和继续，又怎能眼睁睁看着一个曾经拥有辉煌而灿烂文化的民族滑向黑暗呢！我们的良知绝不允许我们沉默。我们必须站起来大声呵斥：“住手”！

翻开历史，我们不难看到祖先们驰骋草原、平定叛乱，为了国家的安宁与统一挥洒鲜血的身影；我们的驮队曾经开创了举世闻名的古丝绸之路，为东西方文明的交汇和交融谱写了不朽的篇章；我们的先辈们自豪地为自己取名为“维吾尔”，向全世界表明我们是团结友善、热爱和平且值得信赖的民族。千百年来，无论是我们的先民或者后代，我们都对得起维吾尔这个称号，在中华文化宝库，甚至是人类文明史中也留下了我们先民的辉煌一笔。我们一代代从古走来，为先民自豪，为我们的勤奋与智慧感到骄傲，对先进的和进步的理念与思想表现出热情和主动，从而丰富和完善了自己。在漫长的历史进程中与中华各民族同胞共同缔造了伟大的祖国。

在我们的历史上，有过许多唱响时代之歌、崇尚文明，进步的著名学者、诗人，如：一千年前伟大的思想家、诗人玉素甫·哈斯·哈吉甫，六百年前的诗神纳瓦依，二十世纪以来的阿布都卡迪尔大毛拉、阿布都哈力克·维吾尔、尼米希依提、鲁特甫拉·穆塔里夫等，他们给我们的人民播撒了科学文化的种子，倡导人们崇尚现代文化，接受新生事物。诗人鲁特甫拉·穆塔里夫呼唤黎明，呼唤新中国，并写下了不朽之作《中国》，用激昂的诗句激励全体维吾尔人投入拯救中国的抗日战争；而尼米希依提在新中国成立后，在党和政府的关怀下前往麦加朝觐，在异国写下了著名的爱国诗篇《思念》，表现出了一种伟大的爱国情怀和崇高的公民意识。面对上个世纪60年代初的三年的自然灾害和国际上反华势力所掀起的逆流。著名诗人铁衣甫江唱出了爱国主义的新篇章——《祖国，我生命的土壤》。这些先驱们以他们崇高的爱国主义精神、充沛的公民意识给我们竖立过榜样。

然而，不知何时，我们开始被一种畸形病毒所侵蚀，我们的民族中出现邪恶的阴影，而且越发猖狂，手段也异常残忍。他们打着宗教的幌子，用惨绝人寰的暴力手段，残害无辜，践踏生命。他们有什么资格剥夺他人性命！这岂不是对以善为本的伊斯兰教的最大亵渎吗？如果那些灭绝人性的暴徒能进天堂，那我们还有必要选择那里，与他们同寝一处吗？

我们已经历得太多了，每一次暴力恐怖事件像一枚枚重磅炮弹炸碎了我们的心房。实际上自“7·5”以来，原本亲如一家的生活在新疆这片土地上的各族人们心中都蒙上了一层阴影，多少失去亲人的家庭除了留下抹不去的悲痛之外，没有仇恨那是假的，这种复杂的心理难免会表露在人们渐渐冷漠而且深藏怀疑的目光里，而这种心态又会不自觉地成为整个社会的一种警惕和怀疑。尽管99.99%的维吾尔同胞都是善良的，仁爱的，都是虔诚的穆斯林，然而这部分善良的人民不也成为了暴恐事件辐射下的受害者吗？

请问，在这个春天里，我们维吾尔人有谁还能感到轻松和潇洒呢？有谁又能无忧无虑、专心致志地做事呢？我们曾经的光荣和尊严，似乎正在不断地失去。我们不断感受到投向我们的目光里充满了质疑：新疆到底怎么了？你们到底是怎么了？对这样的提问，要找到答案并不难。



当然，他们是一小撮丧心病狂、失去人性的暴徒，他们并不能代表任何民族和宗教。但事实上，我们不能因此而解脱。因此，我们愿意担当，敢于面对现实。因为我们整个民族，我们每一个维吾尔人，都已经在无形中被他们绑架，并且遭受着他们的侮辱和抹黑。实际上每一次，我们的身心、性命同样遭受了伤害，心灵一次次被撕扯，已是伤痕累累，鲜血直流。

作为维吾尔人我们应该更加理性地思考问题，特别是我们的诗人、作家，作为人类灵魂工程师的我们就该勇敢地承担。维护社会稳定和祖国统一是我们的神圣使命，对人类文明的发展我们同样负有责任。

从公职人员到知识分子，从工人农民到学生，从男人到女人，以及宗教人士。只要你是维吾尔人，就应该意识到自己的责任，并负起这个责任。不要说，这个责任很大很重，做起来很难。其实，只要我们努力去做，我们都能做到；只要我们用心去做，就能做好。只有努力才能改变，只要努力就能改变。

是的，我们每个人不妨首先从自己做起。如果你是个公职人员，请你做好一个引路者，让民众信任你，愿意跟着你永远走在光明的大道上。你要为了大众的根本利益，在危难时刻挺身而出，不惧威胁和死亡。如果你是文艺工作者，是个知识分子，那么你就要随时发出正确的声音，告诉敬重你的人们，如何生活才会获得真正的幸福。别人可以无语，但你一定要发声，因为你是民族的精英，许多人视你为真理的化身。如果你是个学生，那么就好好读书，民族的进步、国家的强盛离不开知识的力量，也只有知识能让我们摆脱愚昧和无知。如果你只是个普通百姓，是个男人，并且是个伊斯兰教的信仰者，那么我亲爱的兄弟，请你一定要走进阳光下的清真寺，决不去藏在地下洞穴里的非法讲经点。更要远离那些来自异国的宣扬圣战暴力的书籍和音像制品。你要相信只有善待万物，才能得到真主的佑助。你不但要做到自己不相信圣战者可进天堂的鬼话，还要让自己的家人，自己的朋友，都不要相信。切记阿不都卡德尔大毛拉关于“民族屈辱和衰败的原因是什么？”的答复：“这是因为两点，一是，顽固与愚昧；二是，暴乱与分裂。任何一个群体，任何一个民族受到屈辱和衰败都源于愚昧和分歧”；以及对“如何获得尊重和力量？”的答复：“这源于知识教育和团结和睦。为此，安拉让我们紧密团结”！

如果你是女人，是我们的姐妹，请记住，正是有了你们，我们这个民族才更美丽，你要用你的美丽和智慧培养和教育你的孩子，你要用温柔和爱，让我们这个民族更加可亲可敬。还有站在讲经台上的宗教人士，你们是伊斯兰教义的传播者，责任更重大。你们绝对不能给非法讲教者留下一丁点儿生存空间，让广大教民确实实地弄清伊斯兰的教义是什么？穆斯林应该遵循什么？让他们听到阿拉真正的声音。这才是你们应做的功课，圆满功德的必须。

一个不愿承担责任的民族是没有未来的。在这样的时刻，作为千万维吾尔同胞备受推崇的作家、诗人、学者，我们有义务承担起自己的责任。我们不愿看到“维吾尔”这个内涵丰富而饱满的称呼成为暴恐的代名词，也不愿意成为愚昧和无知的牺牲品，更不愿被带进罪恶的深渊。向往美好的未来是我们的权力和责任。我们有责任引领这个民族走向更加灿烂、文明的未来。

维吾尔同胞们，我们的民族已到了危险的时刻，大象怎能成为蚂蚁的牺牲品！极少数暴徒奈何不了我们，只要我们擦亮眼睛；行动起来吧，维吾尔同胞们，用我们的智慧来铲除一切罪恶，不要给邪恶之徒留下任何筑巢的空间！团结起来吧，维吾尔同胞们，让我们与各民族同胞兄弟并肩，迎接伟大祖国美好未来，用我们的真诚来续写明天；用我们的勇气和担当赢得世人的谅解和尊重；用我们的灿烂文化和面向光明未来的决心重塑我们的形象；用我们的贡献来获取曾被遗失的尊严！只有这样，我们才会更有尊严！

